

**Názov podujatia:** PRE ŠICKÝCH VICHODŇAROV – ROZPRAVOČKA

**Druh umenia:** mestská a tradičná kultúra, neprofesionálne umenie – divadlo

**Typ podujatia:** vzdelávacia a prezentačná aktivita a tvorba javiskového diela

**Dátum realizácie:** 01 – 12/ 2024

**Popis podujatia:**

Zámerom aktivity je vytvoriť súčasnú divadelnú inscenáciu so živou hudbou a tanečnými číslami, ktorej predlohou bude kniha *Vichodňarske rozpravočky* napísaná vo východoslovenskom dialekte profesionálnym režisérom, dramatikom a autorom divadla KLUD (Kladzanske ľudove divadlo), Jozefom Jenčom. Ide o knižnú predlohu, kde rozprávky popri tradične komických situáciách prinášajú aj silné posolstvo. Chceme naštudovať jednu z rozprávok spoločne s detským folklórnym súborom Púpavienka, ktorý pracuje pri ZŠ Pugačevova v Humennom. V rolách hercov sa predstavia aj herci z divadla KLUD a ďalšie deti z mesta vybrané na základe konkurzu (open call). Rovnako sa do projektu zapojí aj Humenské ochotnícke divadlo. Autorom scenára a réžie bude Jozef Jenčo. Výslednou aktivitou bude divadelná inscenácia, ktorá sa v premiére uvedie v MsKS. Následne oslovíme základné školy, ktoré pozveme na reprízy predstavenia v dopoludňajších hodinách. Ciele projektu sú: 1/ vzdelávanie a spolupráca amatérskych a profesionálnych divadelných tvorcov, stieranie hraníc medzi nimi; 2/ spracovanie tradičnej predlohy v nárečí súčasnou divadelnou formou; 3/ rozvoj a vzdelávanie detí v oblasti divadla; 4/ udržiavanie špecifického nárečia.

**Primárne cieľové skupiny:**

Deti ZŠ a ZUŠ, členovia Detského folklórneho súboru Púpavienka, amatérski a profesionálni divadelníci

**Oslovení umelci/lektori:**

Jozef Jenčo, Detský folklórny súbor Púpavienka pod vedením Petry Dolobáčovej, združenie Humenské ochotnícke divadlo pod vedením Zuzany Švecovej, odborní zamestnanci Mestského kultúrneho strediska v Humennom

**Neoslovení umelci/lektori:**

Hudobníci z DFS Púpavienka, pedagógovia a študenti krajčírstva z miestnej strednej školy (tvorba kostýmov), základné umelecké školy a ich výtvarné odbory (realizácia scénografie)

**Organizátor podujatia:**

Mestské kultúrne stredisko v Humennom